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Simulado  Especial 
1º Simulado – PCRN 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PCERN; 

2 – A prova contém 100 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil dos últimos 
concursos da PCERJ. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 13:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível 
na área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PC-RN-05-12  

       
                 
 
        
 
                 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

   

 

https://bit.ly/Simulado-PC-RN-05-12


3 
1º Simulado Especial – Concurso PCRN – 05/12/2020 

 

 
PORTUGUÊS 

Janaína Arruda 

01. Na redação de um texto, pode ocorrer uma série 
de dificuldades com os vocábulos da língua 
portuguesa; as palavras abaixo que estão 
graficamente corretas são: 

a) Revendicação; excessão 

b) cavalhero; encomodar 

c) paralizado; chingar 

d) beneficência; bugigangas 

e) metereologia; istigmatismo 

 

02. ‟Esquecer é uma necessidade. A vida é uma losa, em 
que o destino, para escrever um novo caso, precisa de 
apagar o caso escrito.¨ 

A frase de Machado de Assis foi escrita com um erro 
gramatical, que é: 

a) O termo em que deveria ser substituído por onde. 

b) A má colocação do termo esquecer no contexto em 
que aparece. 

c) O termo lousa em lugar de losa.  

d) A redundância desnecessária do termo caso.  

e) Escrita em lugar de escrito.  

 

03. Assinale a opção que mostra a frase cuja lacuna 
deve ser preenchida com a primeira das formas 
entre parênteses. 

a) A notícia foi ________ e não há o que fazer por 
enquanto, somente esperar. (retificar / ratificar) 

b) Sua irresponsabilidade _______ sérios danos aos 
colegas de trabalho. (infligir / infringir) 

c) O risco do parlamentar ser detido e cassado é 
_________. (eminente / iminente) 

d) O ladrão foi levado a penitenciária e logo em 
seguida foi preso em uma ______. (sela / cela) 

e) Com base no ______ poderemos verificar a média de 
idade da população brasileira. (senso / censo) 

 

 

 

 

 

 

04. Assinale a opção abaixo em que existe erro 
ortográfico. 

a) Piscina, jabuticaba 

b) Privilégio; receoso 

c) Hieróglifo; jenipapo 

d) Irrequieto; muçarela 

e) Puleiro; jabouticaba 

 

05. A frase em que está correto o emprego de um dos 
parônimos mandado/mandato é: 

a) A justiça emitiu um mandado de captura do 
assaltante. 

b) Minha tia tem mandato em mim desde que eu era 
pequena. 

c) Os governadores terão que cumprir um mandado 
de quatro anos. 

d) Está terminando o mandado do presidente da 
república. 

e) Aquele funcionário é bem-mandato. 

 

ACENTUAÇÃO: 

06. Assinale a opção que apresenta a frase em que a 
forma verbal sublinhada está corretamente 
acentuada. 

a) Os rapazes vêem a confusão e não fazem nada. 

b) Você verá que elas mantém o combinado. 

c) Essa atitude não convém a um diretor. 

d) É urgente que eles dêem a confirmação. 

e) Não se preocupe, mais cedo ou mais tarde, os 
policiais detém aquele traficante. 

 

07. A palavra gráfico tem acento gráfico pela mesma 
razão que o vocábulo: 

a) História 

b) Ninguém 

c) Polícia 

d) Matemática 

e) Parabéns 
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08. Com relação aos ditongos ÉI/ÓI, o Novo Acordo 
Ortográfico retirou o acento gráfico do seguinte par 
de palavras: 

a) Heróico; Coréia 

b) Constrói; pastéis 

c) Anéis; contêiner  

d) Caracóis; destróier 

e) Coronéis; papéis 

 

09. O Ministério da Saúde divulgou nesta terça-feira 
(1) os primeiros pontos da estratégia "preliminar" 
para a vacinação da população contra a Covid-19. De 
acordo com a pasta, o plano será dividido em quatro 
etapas. O governo afirma que o plano de imunização 
só ficará pronto quando houver vacina registrada na 
Agência Nacional de Vigilância Sanitária (Anvisa). 

Fonte: G1 

A correção na acentuação gráfica faz parte do cuidado 
com a norma culta na redação de um texto; a opção 
que apresenta um vocábulo do texto que é 
acentuado graficamente por razão distinta das 
demais é: 

a) Ministério 

b) Saúde 

c) Agência 

d) Vigilância 

e) Sanitária 

 

10. A palavra abaixo cujo acento pode deixar de 
existir porque existe a mesma palavra sem acento é: 

a) Ênfase 

b) Carajás 

c) Parabéns 

d) órgãos 

e) Acúmulo 

 

MORFOLOGIA: 

11. A frase abaixo em que a substituição do segmento 
sublinhado por um advérbio foi feita de forma 
adequada é: 

a) Em breve, o livro será lançado. / certamente; 

 

b) De forma alguma eu tive a intenção de despertar 
sentimentos hostis em você. / provavelmente; 

c) Você comeu em excesso no café da manhã. / 
demasiadamente; 

d) Em silêncio, continuei escrevendo os artigos. / 
brevemente; 

e) Fique à vontade para apreciar nosso cardápio. / 
efetivamente. 

 

12. Em todas as frases abaixo há adjetivos destacados; 
o adjetivo que representa a opinião do autor da frase 
é: 

a) Tenho um vestido azul-marinho. 

b) Maria é brasileira e conheceu José, que é 
argentino, na viagem que fez para o Uruguai. 

c) A Ana ficou muito feliz com a promoção. 

d) A reação conservadora nos Estados Unidos 
transformou a política de Estado e trouxe resultados 
desastrosos. 

e) A tese analisava fatores socioculturais da cultura 
luso-brasileira nos anos 1940. 

 

13. "... Existe a percepção de que algo tem que ser feito 
a mais para de fato levar a saúde a toda a população." 

A respeito do trecho acima, analise os itens a seguir: 

I. Em percepção de que algo tem que ser feito, o 
primeiro que é uma conjunção e o segundo uma 
preposição.  

II. Em levar a saúde a toda a população, todas 
as ocorrências do termo A  pertencem a mesma 
classificação morfológica.  

III. Em Existe a percepção, o verbo presente no 
excerto é impessoal.  

Assinale: 

 a) se somente o item I estiver correto. 

 b) se todos os itens estiverem corretos. 

 c) se nenhum item estiver correto. 

 d) se somente os itens I e II estiverem corretos. 

 e) se somente os itens I e III estiverem corretos. 
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14. A forma verbal intervir foi grafada corretamente. 
Assinale a alternativa em que se tenha indicado 
incorretamente uma forma desse verbo. 

a) Interveio 

b) Intervirdes 

c) Intervenha 

d) Interviera 

e) Interviu 

 

15. Observa-se o correto emprego do pronome 
relativo em: 

 a) O jogo de futebol a que se assistiu foi transmitido 
via internet. 

 b) Esse é um curso cujo o tema me identifiquei. 

 c) O professor que me refiro nasceu e cresceu nessa 
cidade. 

 d) Foi detido o sentenciado o qual a imprensa deu 
destaque. 

 e) Aquele é um remédio onde sem ele o enfermo não 
sobrevive. 

 

16. “O povo, ingênuo e sem fé das verdades, quer ao 
menos crer na fábula, e pouco apreço dá às 
demonstrações científicas.” (Machado de Assis)  

Assinale a opção que apresenta o período em que o 
emprego do artigo definido é optativo. 

a) às demonstrações científicas. 

b) quer ao menos 

c) O povo, ingênuo e sem fé 

d) sem fé das verdades 

e) crer na fábula 

 

 

 

 

17. No último quadrinho da tirinha, a palavra QUE 
deve ser classificada como:   

a) Substantivo 

b) Pronome interrogativo 

c) Pronome relativo 

d) Conjunção integrante 

e) Advérbio 

 

18. O inspetor é um dos profissionais mais atuantes na 
esfera educacional, mas ele nem sempre é valorizado 
como deveria. 

O emprego da conjunção “mas” supõe uma oposição 
entre o primeiro e o segundo segmento desse trecho 
do texto. 

Tal oposição se verifica entre os seguintes termos:  

a) Ser inspetor / ser profissional 

b) Atuar na esfera educacional / ser inspetor 

c) Ser um dos profissionais mais atuantes / não ser 
valorizado 

d) Ser um profissional / ser atuante na esfera 
educacional 

e) Não ser valorizado / ser inspetor 
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19.  Está para chegar ao mercado um apetrecho que 
transforma o celular num verdadeiro laboratório de 
análises clínicas, realizando mais de 50 exames a uma 
fração do custo atual. Também é possível, adquirindo 
lentes que custam centavos, transformar o 
smartphone num supermicroscópio que permite fazer 
diagnósticos ainda mais sofisticados. 

Sobre esse segmento do texto, é correto afirmar que:  

a) O vocábulo num, em destaque no texto, indica uma 
negação no período em que aparece. 

b) O vocábulo um em um apetrecho tem noção de 
quantidade. 

c) A palavra também tem valor semântico de adição. 

d) No trecho ao mercado, há a ocorrência de um 
artigo indefinido.  

e) No trecho 50 exames, o numeral presente é 
ordinal. 

 

20. Na frase – Pela história contada para as crianças – 
o conector pela traz uma ideia de 

a) meio ou instrumento. 

 b) conformidade. 

 c) tempo. 

 d) modo. 

 e) localização. 

 

 
RACIOCÍONIO LÓGICO MATEMÁTICO 

Guilherme Neves 

21. Uma proposição logicamente equivalente à 
proposição “Se gosto de Raciocínio Lógico, então 
gosto de Matemática” é: 

a) Gosto de Raciocínio Lógico e de Matemática. 

b) Gosto de Raciocínio Lógico ou não gosto de 
Matemática. 

c) Se não gosto de Raciocínio Lógico, então não gosto 
de Matemática. 

d) Não gosto de Raciocínio Lógico ou gosto de 
Matemática. 

e) Se gosto de Matemática, então gosto de Raciocínio 
Lógico 

 

 

22. Suponha que são verdadeiras as seguintes 
proposições. 

P: Alguns candidatos são estudiosos.  

Q: Nenhum aventureiro é estudioso.  

Portanto, também é necessariamente verdade que 

a) algum candidato é aventureiro.  

b) algum aventureiro é candidato.  

c) nenhum aventureiro é candidato. 

d) nenhum candidato é aventureiro. 

e) algum candidato não é aventureiro. 

 

23. Afirmar que não é verdade que “se Guilherme não 
é brasileiro, então João é pernambucano” é 
equivalente a dizer que 

a) ou Guilherme é brasileiro ou João não é 
pernambucano.  

b) Guilherme não é brasileiro e João não é 
pernambucano.  

c) Guilherme não é brasileiro ou João não é 
pernambucano.  

d) se João não é pernambucano, então Guilherme é 
brasileiro. 

e) se Guilherme não é brasileiro, então João é 
pernambucano. 

 

24. Um contraexemplo para uma determinada 
afirmativa é um exemplo que a contradiz, ou seja, 
um exemplo que torna a afirmativa falsa. 

Um contraexemplo para a afirmativa “SE x é múltiplo 
de 7 ENTÃO x é um número ímpar” é:  

a) x = 7  

b) x = 8  

c) x = 11  

d) x = 14 

e) x = 21 
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25. Considere falsidade a proposição I, e verdade a 
proposição II:  

I. Se Alberto é auxiliar de papiloscopista, então Caio é 
investigador.  

II. Caio é investigador ou Maria é escrivã.  

Com base no que foi apresentado, é verdade que  

a)  Caio não é investigador, e Maria não é escrivã.  

b)  Alberto não é auxiliar de papiloscopista, e Maria é 
escrivã.  

c)  Alberto não é auxiliar de papiloscopista, e Caio não 
é investigador.  

d)  Alberto é auxiliar de papiloscopista, e Maria é 
escrivã.  

e)  Caio é investigador, e Maria é escrivã. 

 

26. Considere verdadeiras as afirmações a seguir:  

• Se Mário acorda cedo, então Hugo não sai de casa.  

• Se Hugo não sai de casa, então Marina vai para 
escola.  

• Se Marina vai para escola, então Fábio pode jogar 
bola.  

• Hugo sai de casa e Fábio não pode jogar bola.  

• Mário acorda cedo ou Fernanda faz o almoço.  

A partir dessas afirmações, é correto concluir que  

a) Fernanda faz o almoço.  

b) Marina vai para escola.  

c) Mário acorda cedo.  

d) Hugo não sai de casa.  

e) Fábio pode jogar bola. 

 

27. A negação da sentença "A Terra é plana e a Lua é 
um planeta." é: 

a) Se a Terra é plana, então a Lua não é um planeta. 

b) Se a Lua não é um planeta, então a Terra não é 
plana. 

c) A Terra não é plana e a Lua não é um planeta. 

d) A Terra não é plana ou a Lua é um planeta. 

e) A Terra não é plana se a Lua não é um planeta. 

 

 

 

28. A afirmação “Ou Rafael é o gerente da loja ou 
Guilherme é o dono da loja” é logicamente 
equivalente à proposição 

a) Rafael é o gerente da loja e Guilherme é o dono da 
loja.  

b) Rafael é o gerente da loja se, e somente se, 
Guilherme não é o dono da loja.  

c) Se Rafael não é o gerente da loja, então Guilherme 
não é o dono da loja.  

d) Se Rafael é o gerente da loja, então Guilherme é o 
dono da loja.  

e) Rafael é o gerente da loja. 

 

29. Considere a seguinte proposição: “serei aprovado 
se e somente se eu estudar muito”. A sua negação 
pode ser escrita como: 

a) “Serei aprovado ou estudarei muito.” 

b) “Estudarei muito e não serei aprovado ou serei 
aprovado e não estudarei muito.” 

c) “Serei aprovado ou não estudarei muito e estudarei 
muito ou não serei aprovado.” 

d) “Serei aprovado e não estudarei muito ou não 
estudarei muito e não serei aprovado.” 

e) “Não serei aprovado e não estudarei muito ou 
estudarei muito e não serei aprovado.” 

 

30. A afirmação logicamente equivalente à sentença: 
“Se o número 5 ou 8 for sorteado, então eu serei rico 
e famoso” é: 

a) Se eu não for rico ou famoso, então os números 5 e 
8 não serão sorteados. 

b) Se eu não for rico e famoso, então os números 5 e 8 
não serão sorteados. 

c) Se o número 5 ou 8 não for sorteado, então eu não 
serei rico e famoso. 

d) Se o número 5 ou 8 não for sorteado, então eu não 
serei rico ou não serei famoso. 

e) Se eu não for rico ou famoso, então ou o número 5 
ou o número 8 não será sorteado. 
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NOÇÕES INFORMÁTICA 

Ranielison Passos 

31. No contexto da organização e arquitetura, um 
microcomputador é constituído de CPU, memória 
principal, subsistema de entrada/saída e 
mecanismos de interconexão. A CPU representa o 
microprocessador, sendo constituída, por sua vez, 
além dos barramentos de interconexão, pelos 
seguintes componentes: 

a) unidade multitarefa, coprocessador aritmético e 
buffers. 

b) unidade de controle, unidade multitarefa e 
registradores. 

c) unidade lógica e aritmética, registradores e unidade 
multitarefa. 

d) coprocessador aritmético, buffers e unidade lógica 
e aritmética. 

e) registradores, unidade lógica e aritmética e unidade 
de controle. 

 

32. Em um computador com Windows instalado, no 
Word 2013 BR os atalhos de teclado Ctrl+i e Ctrl+s 
são utilizados, respectivamente, com as seguintes 
finalidades: 

a) imprimir nota de rodapé e sublinhar texto. 

b) imprimir nota de rodapé e salvar documento. 

c) inserir tabela e sublinhar texto. 

d) aplicar itálico e sublinhar texto. 

e) aplicar itálico e salvar documento. 

 

33. O PDF é um formato para documentos que: 

a) não pode ser alterado diretamente por nenhuma 
ferramenta e pode ser apenas gerado por ela. 

b) é inteiramente compatível com o formato doc do 
editor Microsoft Word na versão 2007. 

c) só pode conter textos no formato ASCII e figuras no 
formato jpeg. 

d) só pode ser lido ou impresso pela ferramenta 
Acrobat Reader. 

e) permite a qualquer um criar aplicações que leiam 
arquivos no formato pdf sem ter que pagar royalties 
à empresa que patenteou o formato. 

 

 

34. Observe o trecho de uma planilha Excel exibido a 
seguir. 

A fórmula existente na célula C5 deve ser: 

a) =B2.MÉDIA(A1;A4) 

b) =B2 + MÉDIA(A:1..A4) 

c) =B:2*MÉDIA(A1:4) 

d) =B2*MÉDIA(A1:A4) 

e) =B$2*MÉDIA(A14) 

 

35. No Windows 10, se um arquivo localizado na 
pasta C:\Documentos for arrastado com o mouse 
para o diretório destino C:\TEMP e, 
simultaneamente, a tecla SHIFT for pressionada, o 
arquivo será 

a) movido para o destino. 

b) mantido onde está, porém, uma cópia será criada 
na pasta destino. 

c) mantido onde está, porém, um atalho para este 
arquivo será criado na pasta destino. 

d) movido para o destino, porém, um atalho será 
criado na área de trabalho para este arquivo. 

e) enviado para a lixeira. 

 

36. No protocolo DNS, as consultas são realizadas, por 
padrão geral, por meio do protocolo: 

a) TCP na porta 21 

b) TCP na porta 443 

c) UDP na porta 53 

d) UDP na porta 123 

e) ICMP 

 

37. No navegador de internet Mozilla Firefox 
(configuração padrão), a função das teclas de atalho 
Ctrl + W é: 

a) Não tem nenhuma função. 

b) Abrir nova janela. 

c) Fechar a guia atual. 

d) Localizar conteúdo de texto. 

e) Imprimir página atual. 
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38. Sobre o Windows 10, analise as afirmativas a 
seguir. 

I. Possui versões para operar em computadores 
pessoais, smartphones e tablets. 

II. É um sistema operacional monotarefa. 

III. Não permite multisessão, pois se trata de um 
sistema operacional cliente. 

Está correto o que se afirma em: 

a) I, apenas. 

b) II, apenas. 

c) III, apenas. 

d) I e II, apenas. 

e) I, II e III. 

 

39. Softwares de correio eletrônico disponibilizam 
uma opção para o envio de mensagens com cópia 
oculta. Nesses softwares, deve-se inserir o e-mail do 
destinatário oculto no espaço identificado pela 
seguinte referência: 

a) Co: ou Hi: 

b) Cco: ou Bcc: 

c) Hi: ou Cco: 

d) Bcc: ou Para: 

e) Para: ou Co: 

 

40. Os termos upload / download são amplamente 
mencionados no âmbito da utilização de 
computadores. O significado de cada um desses 
termos, respectivamente, é: 

a) a transmissão de um arquivo do seu computador 
para outro computador / a transmissão de um 
arquivo de outro computador para o seu 
computador; 

b) a transmissão de um arquivo de outro computador 
para o seu / a transmissão de um arquivo do seu 
computador para outro computador; 

c) a transmissão de um arquivo do seu computador 
para um HD externo ou DVD / a transmissão de um 
arquivo de outro computador para o seu 
computador; 

 

 

 

d) a transmissão de um arquivo de outro computador 
para o seu / a transmissão de um arquivo do seu 
computador para um HD externo ou DVD; 

e) a transmissão de dados do seu computador para 
outro computador por meio de um navegador 
(browser) / o envio de dados de outro computador 
por meio de um navegador (browser). 

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO 

Stefan Fantini / Rafael Barbosa 

41. No processo administrativo, a divisão do trabalho 
e a atribuição de responsabilidades são tarefas 
tipicamente relacionadas à função: 

a) planejamento 

b) organização 

c) direção 

d) controle 

e) distribuição 

 

42. O processo administrativo é considerado um 
processo: 

a) estático e sequencial, uma vez que as funções 
administrativas estão inter-relacionadas. 

b) cíclico, dinâmico e interativo, com funções 
administrativas executadas de forma inter-
relacionadas. 

c) estático e sequencial, com funções administrativas 
não relacionadas entre si. 

d) cíclico, dinâmico e não-interativo, com funções 
administrativas executadas de forma intra-
relacionadas e sequenciais.  

e) estático, sequencial e não-interativo, com funções 
administrativas executadas de forma isolada umas 
das outras. 
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43. João das Neves é Diretor da Empresa XYZ123 e 
dedica a maior parte de seu tempo à identificação de 
novas ideias e oportunidades para o crescimento da 
empresa. Nesse caso, pode-se afirmar que João das 
Neves desempenha, na maior parte de seu tempo, 
um papel 

a) interpessoal, de empreendedor. 

b) decisório, de alocador de recursos. 

c) decisório, de negociador. 

d) decisório, de empreendedor. 

e) interpessoal, de negociador. 

 

44. João das Neves é Gerente de Comunicação de 
determinada Entidade Pública. A sua principal 
atribuição é divulgar para a sociedade os projetos e 
resultados alcançados pela Entidade. Mario Bros, 
por sua vez, também é funcionário dessa mesma 
Entidade Pública e tem como principal atribuição 
compartilhar informações relevantes com outros 
membros da Entidade.  

Tendo em vista os papéis desempenhados pelo 
administrador, pode-se afirmar que João das Neves e 
Mario Bros desempenham, essencialmente, papéis: 

a) informacionais, de disseminador e porta-voz, 
respectivamente. 

b) interpessoais, de porta-voz e disseminador, 
respectivamente. 

c) interpessoais, de disseminador e porta-voz, 
respectivamente. 

d) informacionais, de porta-voz e disseminador, 
respectivamente. 

e) interpessoais, de porta-voz e monitor, 
respectivamente. 

 

45. Para desempenhar suas funções e papéis na 
organização, o administrador deve possuir 
habilidades de três tipos: humanas, técnicas e 
conceituais. Essas habilidades são exigidas com 
maior ou menor intensidade, dependendo do nível 
organizacional em que o administrador atua. 

Diante disso, é correto afirmar que: 

a) o nível estratégico requer maior emprego de 
habilidades técnicas do que o nível tático; 

 

 

b) no nível tático, as habilidades conceituais são 
essenciais para o bom desempenho do 
administrador; 

c) o nível operacional requer maior emprego das 
habilidades conceituais do que o nível estratégico. 

d) as habilidades técnicas são exclusivas dos 
administradores do nível operacional; 

e) no nível tático, as habilidades humanas são mais 
relevantes do que nos outros níveis; 

 

46. Para desempenhar suas funções e papéis na 
organização, o administrador deve possuir 
habilidades de três tipos: humanas, técnicas e 
conceituais. Assinale a alternativa que descreve 
corretamente um exemplo de habilidades 
conceituais. 

a) Liderar e motivar os subordinados.  

b) Desempenhar tarefas que requerem 
conhecimentos especializados, tais como a 
elaboração de balanços patrimoniais. 

c) Capacidade de manter bons relacionamentos na 
organização. 

d) Capacidade de coordenar e influenciar equipes.  

e) Capacidade de visualizar a organização como um 
todo e de trabalhar com ideias e conceitos. 

 

47. Os fragmentos a seguir foram extraídos do site da 
Polícia Civil do Rio Grande do Norte. 

“Executar as funções de polícia judiciária e a 
investigação, prestando atendimento de excelência à 
sociedade.” 

“Ser reconhecida como instituição policial 
padronizada e tecnológica, com uma gestão 
inovadora para otimização dos recursos.” 

Esses fragmentos representam, respectivamente: 

a) a visão e a missão da Polícia Civil do Rio Grande do 
Norte. 

b) a missão e os valores da Polícia Civil do Rio Grande 
do Norte. 

c) a missão e a visão da Polícia Civil do Rio Grande do 
Norte. 

d) a visão e os valores da Polícia Civil do Rio Grande 
do Norte. 



11 
1º Simulado Especial – Concurso PCRN – 05/12/2020 

 

 

e) os valores e a visão da Polícia Civil do Rio Grande 
do Norte. 

 

48. A matriz SWOT, ferramenta utilizada em 
planejamentos estratégicos, busca mapear tanto 
oportunidades e ameaças, elementos relacionados à 
______________ da organização, quanto forças e  

fraquezas, os quais estão relacionados à ________________ 
da organização. 

As palavras que preenchem corretamente às lacunas 
são, respectivamente: 

a) dimensão física; dimensão política. 

b) dimensão interna; dimensão externa. 

c) dimensão estrutural; dimensão sociológica. 

d) dimensão externa; dimensão interna. 

e) dimensão interna; dimensão social. 

 

49. Os objetivos estratégicos estabelecidos para 
cumprimento do planejamento estratégico da Polícia 
Civil do Rio Grande do Norte devem ser, exceto: 

a) Atingíveis 

b) Genéricos 

c) Relevantes  

d) Mensuráveis 

e) Temporais. 

 

50. No que se refere ao processo de planejamento, 
existem quatro princípios gerais para os quais o 
gestor deve estar atento. Não é um dos princípios 
gerais do planejamento:  

a) contribuição aos objetivos 

b) precedência do planejamento 

c) planejamento participativo 

d) maior influência e abrangência 

e) maiores eficiência, eficácia e efetividade. 

 

 

 

 

 

 

NOÇÕES DE CONTABILIDADE 

Silvio Sande 

51. A empresa Potiguar S/A possui bens e direitos que 
estão registrados no seu ativo que somam a quantia 
de R$ 600.000,00 e não possui obrigações com 
terceiros. 

Assinale a opção que melhor representa a situação 
econômico-financeira dessa entidade. 

a) Patrimônio Líquido igual ao Ativo. 

b) Ativo inferior ao Passivo. 

c) Patrimônio Líquido igual a zero. 

d) Patrimônio Líquido inferior ao Ativo. 

e) Patrimônio Líquido de valor equivalente ao 
Passivo. 

 

52. Aponte a rubrica contábil que representa origem 
de recursos a seguinte conta: 

a) Capital Social. 

b) Conta Bancária. 

c) Caixa. 

d) Clientes. 

e) Estoques. 

 

53. A empresa de contabilidade Parnamirim S/A 
pagou, no mês de junho, o aluguel de sua sede no 
valor de R$ 400.000,00, que havia já provisionado, 
com 60 dias de atraso. A multa e os juros, conforme 
contrato, correspondem a R$ 8.000,00. O 
lançamento contábil refletirá no balanço 
patrimonial: 

a) redução do ativo, redução do passivo e redução do 
patrimônio líquido. 

b) aumento do ativo e aumento do passivo. 

c) aumento do ativo e redução do passivo, apenas. 

d) redução do ativo, redução do passivo e aumento do 
patrimônio líquido. 

e) aumento do ativo, redução do passivo e redução do 
patrimônio líquido. 
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A empresa comercial Mossoró S/A apresenta os 
seguintes dados extraídos de sua contabilidade no 
ano de 2020: 

Contas   Saldo  

Caixa e Equivalentes de Caixa   R$    
70.000,00  

Capital   R$    
42.500,00  

Clientes   R$    
87.000,00  

Compras de Mercadorias no mês   R$  
480.000,00  

Contas a Receber   R$    
90.000,00  

Depreciação Acumulada de 
Veículos  

 R$    
25.000,00  

Despesas Administrativas   R$  
135.000,00  

Despesas Financeiras   R$    
37.500,00  

Despesas Antecipadas   R$        
9.000,00  

Estoque Inicial de Mercadorias   R$  
130.000,00  

Estoque final  R$  
190.000,00  

Receitas de Vendas de 
Mercadorias  

 R$  
650.000,00  

Veículos  R$    
50.000,00  

Receitas Financeiras   R$    
12.500,00  

 

54. Conforme as informações apresentadas, assinale a 
alternativa que identifica o resultado do período. 

a) Lucro de R$ 180.000,00. 

b) Lucro de R$ 70.000,00. 

c) Prejuízo de R$ 120.000,00. 

d) Lucro de R$ 200.000,00 

e) Lucro de R$ 490.000,00 

 

 

55. A opção que apresenta contas cujos respectivos 
saldos aumentam a crédito é: 

a) Fornecedores, Empréstimos a receber, Capital 
Social. 

b) Empréstimos a pagar, Adiantamento de Clientes, 
Despesas de Salários. 

c) Dívidas vencidas, Máquinas e Reservas de Lucros. 

d) Adiantamento a fornecedores, Conta de Luz a 
pagar, Salários a pagar. 

e) Capital Social, Receita de Vendas, INSS a pagar. 

 

56. A empresa Macaíba S/A adquiriu, no dia 01 de 
fevereiro de 2020, um forno industrial cuja vida útil 
foi estimada em cinco anos. A compra foi efetuada à 
vista por R$ 850.000,00. Ao final de sua vida útil, a 
entidade estima vender o equipamento por R$ 
250.000,00. A controladoria da empresa estipulou 
que o método utilizado para o cálculo da 
depreciação é o das cotas constantes.. 

No final de 2020, o valor contábil do forno será 
correspondente a R$ 

a) 250.000,00. 

b) 600.000,00. 

c) 680.000,00. 

d) 730.000,00. 

e) 740.000,00 

 

57. O prejuízo do exercício, de acordo com a Lei nº 
6.404/76, deve ser absorvido na seguinte ordem: 

a) reserva legal, reservas de lucros e lucros 
acumulados. 

b) reserva legal, reservas de lucros e reserva de 
capital. 

c) capital social, reservas de capital e reserva legal 

d) lucros acumulados, reserva legal e reservas de 
lucros 

e) lucros acumulados, reservas de lucros e reserva 
legal 
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58. A empresa Santa Cruz S/A pagou em 1/2/20x0 a 
importância de R$ 28.800,00 em uma apólice de 
seguros de seus automóveis, a qual tem vigência por 
12 meses, a partir da data em que ocorreu o 
pagamento. É correto afirmar que o montante que 
constará em Seguros a vencer (Ativo), em 31 de 
agosto de 20x0, é de: 

 a) $ 16.800,00. 

 b) $ 12.000,00. 

 c) Zero. 

 d) $ 28.800,00. 

 e) $ 14.400,00 

 

59. Em 31/12/20x0, a empresa Parelhas S/A possuía 
um investimento na sociedade Lagoa Nova S/A com 
caráter temporário, e pretendia se desfazer dele em 
5 anos, quando estimava que o valor das ações da 
investida teria atingido seu valor máximo.  

Assinale a opção que indica a classificação correta do 
investimento, no balanço patrimonial de 
31/12/20x0 da entidade. 

a) Ativo Realizável a Longo Prazo. 

b) Investimento. 

c) Propriedade para Investimento. 

d) Ativo Intangível. 

e) Patrimônio Líquido. 

 

60. Segundo a estrutura conceitual contábil, CPC 00 
(R2) as características qualitativas de melhoria da 
informação contábil-financeira são: 

a) relevância, representação fidedigna, capacidade de 
verificação e tempestividade. 

b) conversibilidade, comparabilidade, compliance e 
uniformidade. 

c) publicidade, equidade, acuracidade e representação 
fidedigna. 

d) comparabilidade, capacidade de verificação, 
tempestividade e compreensibilidade. 

e) relevância, comparabilidade, veracidade e 
materialidade. 

 

 

 
DREITO CONSTITUCIONAL 

Adriane Fauth 

61. José, agente da polícia civil do Rio Grande do 
Norte, ao final do expediente, recebeu ordens do 
delegado para proceder à busca e apreensão, 
mediante mandado judicial, de determinado objeto 
que estava no interior da residência de Luiz.  

À luz da Constituição Federal, José: 

a) deverá imediatamente cumprir o mandado, mesmo 
que já seja noite ao chegar ao local; 

b) só poderá ingressar na residência de Luiz com o 
consentimento dele; 

c) poderá cumprir o mandado em qualquer horário, 
independente do dia da semana; 

d) poderá cumprir o mandado durante o dia, 
independentemente do dia da semana; 

e) poderá cumprir o mandado em qualquer horário do 
dia ou da noite, mas apenas em dias úteis; 

 

62. O deputado federal João Cornetinha apresentou 
um projeto de lei que versava sobre a prestação de 
assistência religiosa em prisões. O projeto propunha 
que a assistência fosse ofertada pelas confissões 
religiosas e sem custo para o Poder Público. Após o 
curso regular do processo legislativo, foi 
promulgada a Lei nº 1.234/2020. 

À luz do ordenamento jurídico brasileiro, a referida 
Lei é: 

a) Inconstitucional, pois o Estado é laico, logo, isso 
impede a assistência religiosa nas prisões; 

b) Constitucional, desde que a assistência religiosa 
seja ao mesmo tempo oferecida, a cada preso, por 
todas as religiões existentes; 

c) Inconstitucional, visto que tal projeto só poderia 
ser apresentado pelo Presidente da República; 

d) Inconstitucional, pois as pessoas privadas de 
liberdade em estabelecimentos de internação 
coletiva não têm direito a assistência religiosa; 

e) Constitucional, pois esse tipo de assistência 
religiosa é um direito fundamental. 
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63. Logo após a decretação do isolamento social por 
conta da pandemia, na cidade de Gama começaram a 
ocorrer assaltos noturnos. Os meliantes invadiam a 
casa e se encontrassem os moradores acordados, 
estes eram amarrados e colocados em um cômodo 
da casa, enquanto o grupo levava todas as coisas de 
valor. Revoltados com a situação, os moradores 
decidiram criar uma associação. Alguns requisitos 
foram estabelecidos para o ingresso, dentre estes, 
que o associado tivesse registro de porte de arma, a 
qual seria utilizada diariamente nas atividades 
internas e externas dos associados, e que o 
associado utilizasse o uniforme da associação. 

Analisando a situação à luz do ordenamento jurídico, 
a Associação Gama: 

a) só poderia funcionar mediante prévia autorização 
do Poder Público; 

b) não poderia funcionar, em razão do seu nítido 
caráter paramilitar; 

c) poderia funcionar independentemente de prévia 
autorização, pois é assegurada a liberdade de 
associação; 

d) só poderia funcionar mediante lei, previamente 
editada, disciplinando o funcionamento de 
associações com essas características; 

e) não poderia funcionar, pois a ordem constitucional 
atualmente não reconhece o direito de associação. 

 

64. A respeito das disposições constitucionais a 
respeito do direito fundamental a propriedade, 
assinale a afirmativa correta: 

a) Aos autores de inventos industriais será 
assegurado privilégio vitalício para a sua utilização; 

b) O direito à propriedade é protegido de forma 
absoluta, não podendo sofrer qualquer tipo de 
restrição; 

c) O direito de propriedade é relativo, sendo a função 
social seu limitador constitucional; 

d) O direito do autor sobre suas obras poderá ser 
transmitido aos herdeiros de forma vitalícia; 

e) A cessão do direito de uso de propriedade 
particular é indenizável no caso de iminente perigo 
público. 

 

 

 

65. A Polícia Civil do Rio Grande do Norte, há seis 
meses, vem monitorando uma suposta quadrilha de 
distribuição de drogas sintéticas para jovens de 
classe média. 

O recolhimento de informações, por meio de 
interceptação telefônica, resultou na prisão de três 
suspeitos. Foram apreendidos também mais de dois 
mil comprimidos de drogas sintéticas diversas e três 
aparelhos celulares, cujos registros de chamadas, 
após decisão judicial, foram analisados, culminando 
na expedição de dois mandados de busca e 
apreensão e dois mandados de prisão. 

A respeito do caso narrado, assinale a afirmativa 
correta: 

a) A interceptação telefônica que levou à prisão dos 
suspeitos e ao desbaratamento da quadrilha é válida, 
desde que tenha sido autorizada por ordem judicial; 

b) A interceptação telefônica que levou à prisão dos 
suspeitos é válida, entretanto os registros de dados 
dos aparelhos apreendidos não podem ser utilizados 
como prova, pois são protegidos por sigilo; 

c) A interceptação telefônica poderá ser realizada pela 
autoridade policial sem a necessidade de 
autorização judicial, contudo os dados de registro só 
poderão ser acessados após decisão judicial; 

d) O sigilo das comunicações telefônicas é inviolável, 
protegido por dispositivo constitucional que 
constitui cláusula pétrea, não sendo autorizada a 
realização de interceptação telefônica; 

e) O sigilo das comunicações telefônicas e o sigilo de 
dados não poderiam ser quebrados nem mesmo por 
decisão judicial, por se tratar de cláusulas pétreas. 
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66. Antônio, escrivão da polícia civil do Rio Grande do 
Norte, atendeu em seu plantão Bebeto que registrou 
ocorrência de ameaça contra Carlos. Segundo 
Bebeto, houve um desentendimento durante uma 
competição esportiva que ambos participavam e, 
diante da derrota, Carlos o ameaçou de forma 
veemente. Após o registo, Carlos foi convocado até a 
delegacia para prestar depoimento e ali permaneceu 
detido, sem formação de culpa e sem ordem judicial. 

Nesse caso, caberia a impetração de 

a) Mandado de Segurança; 

b) Habeas Data; 

c) Mandado de Injunção; 

d) Habeas Corpus. 

e) Ação Civil Pública. 

 

67. Juscelino requereu a matrícula de sua filha de 5 
anos de idade em determinada escola pública, sendo 
o pedido indeferido, por escrito, pelo diretor da 
escola, de modo arbitrário, ilegal e sem qualquer 
fundamentação. 

Considerando a sistemática constitucional, o 
instrumento constitucional passível de ser utilizado 
para se obter a matrícula da filha de Juscelino, que 
teve o seu direito líquido e certo à educação violado, 
é: 

a) o habeas data;  

b) o mandado de segurança;  

c) o mandado de injunção;  

d) o habeas corpus;  

e) a ação popular 

 

68. Chegou ao conhecimento de Joaquim, servidor 
público do município de Mossoró-RN, que 
determinada vantagem pessoal prevista no estatuto 
dos servidores é devidamente assegurada pela 
Constituição da República Federativa do Brasil, 
inclusive regulamentado pela lei complementar nº 
123/2019.  Joaquim preencheu todos os requisitos 
previstos na lei para usufruir de tal direito e juntou 
todos os documentos necessários para requerê-lo na 
semana seguinte. Ocorre que no dia seguinte foi 
editada uma nova lei, nº 188/2020, que extinguiu a 
referida vantagem: 

 

Diante da situação narrada e à luz da sistemática 
constitucional, a edição da Lei nº 188/2020 

a) impede que Joaquim receba a referida vantagem; 

b) não impede que Joaquim receba a vantagem, pois a 
lei não pode prejudicar o direito adquirido; 

c) não impede que Joaquim receba a vantagem, pois a 
lei não pode prejudicar a coisa julgada; 

d) não impede que Joaquim receba a vantagem, pois a 
lei não pode prejudicar o ato jurídico perfeito; 

e) somente impedirá que Joaquim receba a vantagem 
caso não o requeira no dia imediato à promulgação 
da lei. 

 

69. Helena e Pedro, estudantes de direito, estavam em 
uma grande discussão sobre o artigo 5º da 
Constituição Federal no que diz respeito a 
extradição.  

Analise os argumentos utilizado pelos estudantes e 
assinale a alternativa correta à luz da Constituição 
Federal:  

a) Helena sustenta que o brasileiro nato só poderá ser 
extraditado a pedido de governo estrangeiro que 
possua tratado de extradição com o Brasil; 

b) Pedro sustenta que é permitida a extradição do 
brasileiro naturalizado que tenha cometido crime 
comum ou crime de tráfico ilícito de entorpecentes e 
drogas afins, desde que os crimes tenham ocorrido 
antes da naturalização 

c) Ambos sustentam que um estrangeiro não 
naturalizado que venha a ser preso em flagrante em 
território nacional não tem legitimidade para 
impetrar habeas corpus; 

d) Helena sustenta que o estrangeiro não poderá ser 
extraditado por crime político ou de opinião; 

e) Pedro sustenta que o estrangeiro poderá ser 
extraditado em qualquer hipótese. 
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70. À luz da Constituição Federal e no que diz respeito 
aos direitos e garantias, considera-se a ação de 
grupos armados, civis ou militares, contra a ordem 
constitucional e o Estado Democrático crime: 

a) inafiançável e imprescritível. 

b) insuscetível de graça ou anistia. 

c) insuscetível de graça, fiança ou anistia. 

d) imprescritível e insuscetível de anistia. 

e) insuscetível de graça ou anistia, porém afiançável. 

 

 

DIREITO PENAL 

Priscila Silveira 

71. Ana Clara, primária e de bons antecedentes, foi 
presa em flagrante delito dentro do supermercado 
Alibabá Comércio de Alimentos Ltda (uma grande 
rede varejista da região do Abc Paulista), pois na 
data do dia 04/12/2020, se valendo da distração dos 
agentes de segurança do estabelecimento, subtraiu 
para si, dois desodorantes marca Xêro Bom, 
avaliados em 12,00 (doze reais). De acordo com a 
situação narrada, caso seja processada, o 
magistrado, poderá 

a) reconhecer a insignificância, e absolver Ana Clara 
por atipicidade da conduta. 

b) não poderá reconhecer a insignificância, mas 
poderá absolver Ana Clara por excludente de 
ilicitude. 

c) reconhecer a insignificância na conduta, e absolver 
Ana Clara por excludente de culpabilidade.  

d) não deverá reconhecer o princípio da 
insignificância, vez que não preenchidos os vetores 
trazidos pelo Supremo Tribunal Federal. 

e) reconhecer o princípio da insignificância e absolver 
Ana Clara diante da causa extintiva da punibilidade.  

 

72. Carlos Alberto, inconformado com o fim de seu 
relacionamento com Lúcia Helena que durou por 
cerca de 5 anos, resolve procurá-la para discutir 
sobre o término e tentar a qualquer custo 
reconciliação. Após ser mais uma vez cientificado de 
que o romance não teria volta, e pretendendo ceifar 
a vida de Lúcia Helena, Carlos Alberto tira a faca da 
cintura e desfere três golpes contra a vítima, sendo  

 

um no peito e dois na região do pescoço. Após golpear 
a ex-namorada, Carlos Alberto foge do local sem dar 
pistas de seu paradeiro. Lúcia Helena é socorrida 
para o Hospital, mas não resiste aos ferimentos e 
falece. Diante da situação hipotética, Carlos Alberto, 
muito embora tenha causado lesão corporal em 
Lúcia Helena, não responderá pelo crime de lesão 
em razão do princípio da 

a) subsidiariedade 

b) consunção 

c) lesividade 

d) especialidade 

e) alternatividade 

 

73. Júlia e Gustavo casaram-se em 25/01/2001. 
Gustavo era um jovem que gostava de sair com os 
amigos para beber às sextas-feiras, mas deixava Júlia 
sempre sozinha. Júlia não se importava que seu 
marido saísse com os amigos, mas em 15/04/2003, 
recebeu um torpedo de um número desconhecido 
com os seguintes dizeres: “Gustavo tem um 
relacionamento extraconjugal com Isabella. Todas as 
sextas-feiras eles se encontram no bar da Onça. 
Fique esperta.” Após receber referida mensagem, 
Júlia foi atrás de Gustavo e de fato a mensagem era 
verdadeira. Por causa disso, Gustavo foi processado 
e condenado no ano de 2004 pelo crime de 
adultério, tipificado, na data dos fatos, no artigo 240 
do CP. Contudo, o crime deixa de existir no ano de 
2005, quando Gustavo já tinha, inclusive, cumprido a 
pena pelo crime, a qual foi julgada extinta. Nesse 
caso, 

a) nada poderá ser arguido, pois mesmo se tratando 
de uma norma benéfica, Gustavo já cumpriu a pena. 

b) muito embora a norma seja benéfica, devendo 
retroagir, não poderá ser aplicado “abolitio 
criminis”, diante do trânsito em julgado da decisão. 

c) a lei não retroagirá, não podendo alcançar fatos 
anteriores.   

d) a lei retroagirá, pois em caso de abolitio criminis, a 
norma benéfica deve retroagir, pois afasta os efeitos 
penais. 

e) não há causa extintiva da punibilidade pelo 
“abolitio criminis”, pois quando um fato deixa de ser 
considerado crime, só poderá retroagir até a 
sentença condenatória.  



17 
1º Simulado Especial – Concurso PCRN – 05/12/2020 

 

 

74. Em um navio estrangeiro que navegava nas águas 
marítimas pertencentes à Portugal, John que tinha 
nacionalidade inglesa e se infiltrou na embarcação 
estrangeira como funcionário da limpeza, atenta 
contra a vida do Presidente da República do Brasil. 
Contudo, o Chefe do Executivo é socorrido e aguarda 
a sua recuperação na cidade de Algarve, em 
Portugal. John é preso e nesse caso é correto afirmar 
que 

a) não pode ser aplicada a lei brasileira, já que o crime 
foi cometido no estrangeiro. 

b) poderá ser aplicada a lei brasileira, com base no 
princípio da territorialidade. 

c) poderá ser aplicada a lei brasileira, ainda que o 
autor do crime tenha sido absolvido ou condenado 
no estrangeiro. 

d) poderá ser aplicada a lei brasileira, desde que o 
autor do crime não seja julgado no estrangeiro. 

e) não poderá ser aplicada a lei brasileira, já que o 
autor do crime é estrangeiro. 

 

75. O Presidente da República, diante da nova onda de 
ataques de vandalismo oriundo da pandemia, 
decide, por meio de medida provisória, criar um 
novo tipo penal para coibir os atos de vandalismo. A 
medida provisória foi convertida em lei, sem 
impugnações. Com base nos dados fornecidos, 
assinale a opção correta. 

a) Não há ofensa ao princípio da reserva legal na 
criação de tipos penais por meio de medida 
provisória, quando convertida em lei. 

b) Não há ofensa ao princípio da reserva legal na 
criação de tipos penais por meio de medida 
provisória, pois houve avaliação prévia do 
Congresso Nacional. 

c) Não há ofensa ao princípio da reserva legal, pois o 
Presidente da República pode editar medida 
provisória, quando a situação for relevante e em 
caso de urgência.  

d) Há ofensa ao princípio da reserva legal, pois não 
cabe ao Presidente da República a iniciativa de lei 
em matéria penal. 

e) Há ofensa ao princípio da reserva legal, pois não é 
possível a criação de tipos penais por meio de 
medida provisória. 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Priscila Silveira 

76. Sobre as garantias constitucionais aplicáveis ao 
Processo Penal é correto afirmar:  

a) a condenação de um réu sem defensor viola o 
princípio do juiz natural. 

b) a Constituição da República Federativa do Brasil 
dispõe que "Não haverá juízo ou Tribunal de 
exceção”. Essa orientação decorre do princípio da 
publicidade.  

c) pelo princípio da presunção de inocência, o acusado 
não será considerado culpado antes da publicação 
da sentença penal condenatória. 

d) A Magna Carta estabelece como garantia 
fundamental do indivíduo durante o curso do  
processo o direito de permanecer em silêncio na 
persecução do Estado a um ilícito, 
independentemente de sua natureza, aplicando-se 
também ao Inquérito Policial.  

e) são proibidas no processo penal, as provas ilícitas, 
aquelas obtidas em violação a normas 
infraconstitucionais.  

 

77. No que diz respeito à aplicação da lei processual 
penal, assinale a alternativa correta: 

a) o processo penal rege-se pelo Código de Processo 
Penal, em todo o território brasileiro sem qualquer 
exceção. 

b) a lei processual penal admitirá interpretação 
extensiva e aplicação analógica, mas não admite o 
suplemento dos princípios gerais de direito. 

c) a lei processual penal aplica-se imediatamente, 
restando prejudicados os atos já realizados sob a 
vigência da lei anterior. 

d) a legislação processual brasileira segue o princípio 
da extraterritorialidade para a aplicação das normas 
processuais penais. 

e) à lei puramente processual penal não aplicam-se os 
princípios da irretroatividade da lei prejudicial ao 
réu e da retroatividade da lei benéfica. 
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78. Analise a seguinte situação hipotética: José Luiz e 
Bernardo Heleno foram presos em flagrante delito. O 
juiz que analisou a prisão em flagrante concedeu a 
José Luiz a liberdade provisória mediante o 
recolhimento de fiança arbitrada em um salário 
mínimo. Quanto a Bernardo Heleno, foi-lhe 
decretada a prisão preventiva. Antes que o autuado 
José Luiz recolhesse o valor da fiança e que o 
defensor impetrasse habeas corpus em favor de 
Bernardo Heleno, entrou em vigor lei processual 
penal nova mais gravosa, que tratou tanto da fiança 
quanto da prisão preventiva. Nesse caso, de acordo 
com o entendimento doutrinário majoritário, a lei 
processual penal nova  

a) aplicar-se-á desde logo, sem prejuízo da validade 
dos atos realizados sob a vigência da lei anterior 
para a prisão preventiva. Entretanto, à fiança 
aplicar-se-ão os dispositivos que forem mais 
favoráveis ao interessado. 

b) deverá ser aplicada desde logo tanto à fiança 
quanto à prisão preventiva, vez que são leis 
processuais penais puras. 

c) aplicar-se-á desde logo, sem prejuízo da validade 
dos atos realizados sob a vigência da lei anterior à 
fiança. Entretanto, à prisão preventiva aplicar-se-ão 
os dispositivos que forem mais favoráveis ao 
interessado. 

d) não deverá ser aplicada a norma mais gravosa, pois 
tanto a fiança quanto a prisão preventiva são 
normas híbridas e, portanto, terão os dispositivos 
mais favoráveis aplicáveis ao interessado, devendo 
ser aplicada a lei do momento da prática delitiva.  

e) deverá ser aplicada a norma desde logo ao caso em 
pareço, vez que o Código de Processo Penal 
determina a imediatidade da aplicação nas normas 
híbridas ou mistas.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

79. De acordo com as disposições preliminares do 
Código de Processo Penal, a lei processual penal 
brasileira aplicar-se-á 

a) nos crimes de responsabilidade praticados pelo 
Presidente da República. 

b) a todos brasileiros residentes do exterior, 
independentemente de tratado ou convenção. 

c) aos processos de competência da Justiça Militar. 

d) nos crimes de responsabilidade praticados pelos 
Ministros dos Estados nos crimes conexos com os do 
Presidente da República.  

e) a todas as ações penais e correlatas que tiverem 
curso no território nacional. 

 

80. No que diz respeito ao Inquérito Policial, assinale 
a resposta INCORRETA: 

a) o inquérito policial deve ser instaurado através de 
portaria e encerrado mediante relatório da 
autoridade policial. 

b) em razão do princípio da oralidade do processo, há 
necessidade de serem as peças do inquérito policial 
reduzidas a escrito ou datilografadas. 

c) no inquérito policial, o ofendido, ou seu 
representante legal, e o indiciado poderão requerer 
qualquer diligência, que deverá ser realizada pela 
autoridade policial. 

d) o inquérito policial não poderá ser arquivado pela 
autoridade policial, ainda que faltem provas da 
autoria delitiva.  

e) nos crimes em que a ação pública depender de 
representação, o inquérito policial não poderá sem 
ela ser iniciado. 
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LEGISLAÇÃO ESTRAVAGANTE 

Marcos Girão 

81. Acerca da Lei n.º 9.613/1998 (lavagem de 
dinheiro), a qual versa sobre delitos de lavagem ou 
ocultação de bens, direitos e valores, analise as 
assertivas abaixo. 

I. Nos termos da citada norma, configura crime ocultar 
ou dissimular a natureza, origem, localização, 
disposição, movimentação ou propriedade de bens, 
direitos ou valores provenientes, direta ou 
indiretamente, de infração penal. Pelas 
peculiaridades desse crime, não é possível a 
utilização dos institutos da ação controlada e da 
infiltração de agentes como meios de apuração dessa 
espécie de delito. 

II. O processo e o julgamento dos crimes de lavagem 
de dinheiro tipificados na Lei nº 9.613/98, de 
competência exclusiva da Justiça Estadual, 
obedecem às disposições relativas ao procedimento 
comum dos crimes punidos com reclusão, da 
competência do juiz singular. 

III. Em caso de indiciamento de servidor público, este 
será afastado, sem prejuízo de remuneração e 
demais direitos previstos em lei. 

IV. As “pessoas obrigadas” deverão comunicar ao 
COAF, abstendo-se de dar ciência de tal ato a 
qualquer pessoa, inclusive àquela à qual se refira a 
informação, no prazo de 24 horas, das operações 
que possam constituir-se em sérios indícios dos 
crimes de lavagem de dinheiro. 

Marque a alternativa que traz os itens corretos. 

a) III e IV. 

b) I, II e III. 

c) II, III e IV. 

d) I e IV. 

e) I e II. 

 

82. Acerca do Estatuto do Desarmamento (Lei nº 
10.826/2003), assinale a alternativa correta. 

a) A autorização para o porte de arma de fogo de uso 
permitido, em todo o território nacional, é de 
competência do Sistema Nacional de Armas  

 

 

 

(SINARM) e somente será concedida após autorização 
do Exército. 

b) O Estatuto do Desarmamento tipifica crimes 
relacionados à questão do uso de armas de fogo, 
acessórios e munições no nosso país. É seguro 
afirmar que, ainda que alguns desses tipos sejam 
considerados crimes hediondos, há dentre eles 
apenas um delito de menor potencial ofensivo: o 
crime de omissão de cautela. 

c) Sem que tivesse qualquer autorização para tanto, 
determinada pessoa, em uma operação de 
importação, vendeu uma arma de fogo de uso 
permitido a um agente policial disfarçado. Caso haja 
presentes elementos probatórios razoáveis de 
conduta criminal preexistente dessa pessoa, ela 
responderá por crime punível com pena de reclusão 
de seis a doze anos e multa. 

d) Aquele que, em via pública, porta arma de fogo de 
uso permitido com numeração suprimida responde 
como incurso nas penas do crime de porte ilegal de 
arma de fogo de uso permitido. 

e) Quem mantem sob sua guarda acessório ou 
munição de uso permitido, em desacordo com 
determinação legal ou regulamentar, no interior de 
sua residência ou dependência desta, comete crime 
tipificado no Estatuto do Desarmamento como porte 
ilegal de arma de fogo de uso permitido, punível com 
1 (um) a 3 (três) anos de detenção, além de multa. 

 

83. Conforme a Lei 9.605 de 1998, que trata dos 
crimes ambientais, a ação penal para estes crimes é: 

a) pública condicionada a representação ou privada, a 
depender do tipo penal. 

b) pública incondicionada ou privada, a depender do 
tipo penal. 

c) pública condicionada a representação. 

d) pública incondicionada. 

e) privada. 
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84. Considerando a Lei nº 11.343/2006 (Lei de 
Drogas), marque a alternativa incorreta. 

a) A apreensão de veículos, embarcações, aeronaves e 
quaisquer outros meios de transporte e dos 
maquinários, utensílios, instrumentos e objetos de 
qualquer natureza utilizados para a prática dos 
crimes definidos na Lei nº 11.343/06 será 
imediatamente comunicada pela autoridade de 
polícia judiciária responsável pela investigação ao 
juízo competente. O juiz, no prazo de 30 (trinta) dias 
contado dessa comunicação, determinará a 
alienação dos bens apreendidos, à exceção das 
armas, que serão recolhidas na forma da legislação 
específica. 

b) Tratando-se do crime de porte de drogas para 
consumo pessoal, não se imporá prisão em flagrante, 
devendo o autor do fato ser imediatamente 
encaminhado ao juízo competente ou, na falta deste, 
assumir o compromisso de a ele comparecer, 
lavrando-se termo circunstanciado e 
providenciando-se as requisições dos exames e 
perícias necessários. 

c) As condutas de semear, cultivar ou fazer a colheita 
de plantas que se constituam em matéria-prima para 
a preparação de drogas serão sempre enquadradas 
como crimes equiparados ao tráfico ilícito de drogas. 

d) Para efeito da lavratura do auto de prisão em 
flagrante e estabelecimento da materialidade do 
delito, é suficiente o laudo de constatação da 
natureza e quantidade da droga, firmado por perito 
oficial ou, na falta deste, por pessoa idônea. 

e) A destruição das drogas será executada pelo 
delegado de polícia competente no prazo de 15 
(quinze) dias na presença do Ministério Público e da 
autoridade sanitária. 

 

85. De acordo com o Estatuto do Desarmamento, o 
proprietário ou diretor responsável de empresa de 
segurança e transporte de valores deve registrar 
ocorrência policial e comunicar à Polícia Federal a 
perda de arma de fogo que esteja sob sua guarda, 
nas primeiras 24 (vinte quatro) horas depois de 
ocorrido o fato. Caso deixe de fazer esse registro,  

a) cometerá crime punível com detenção de 1 (um) a 
2 (dois) anos e multa.   

b) será atípica a conduta.   

 

c) cometerá infração administrativa punível com 
multa.   

d) cometerá crime punível com reclusão de 2 (dois) a 
4 (quatros) anos e multa.   

e) cometerá crime punível com detenção de 1 (um) a 
3 (três) anos e multa.   

 

 
DIREITO ADMINISTRATIVO 

Thállius Moraes 

86. A respeito do regime jurídico aplicável às 
empresas estatais, assinale a alternativa correta. 

a) As empresas estatais exploradoras de atividade 
econômica são dispensadas da obrigação de licitar 
para realizar contratações. 

b) Os empregados públicos das empresas públicas são 
regidos pela Consolidação das Leis do Trabalho ou 
por estatuto próprio. 

c) Os servidores das sociedades de economia mista 
que explorem atividade econômica não se submetem 
à vedação de acumulação de cargos, empregos e 
funções públicas. 

d) As empresas estatais submetem-se ao controle 
administrativo denominado supervisão ministerial 
ou secretarial. 

e) O Poder Judiciário pode exercer controle interno de 
atos, atividades e omissões de empresas estatais, por 
meio de ações judiciais. 

 

87. Considerando as regras acerca da organização 
administrativa brasileira, a descentralização 
administrativa 

a) consiste na distribuição de competências e 
responsabilidades dentro de uma mesma pessoa 
jurídica, caso em que é mantida a relação de 
subordinação.  

b) pode ocorrer por meio da transferência de 
competências para pessoas da administração 
indireta, situação sujeita ao princípio da reserva 
legal. 

c) é pautada por uma relação hierarquizada. 

d) somente pode ser realizada mediante lei ou 
contrato administrativo. 
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e) reflete uma distribuição interna das competências 
de um ente federado, caso em que haverá o 
rompimento da relação de hierarquia. 

 

88. Considerando as disposições constitucionais 
doutrinárias e jurisprudenciais acerca dos agentes 
públicos, assinale a alternativa incorreta 

a) As funções de confiança serão preenchidas 
exclusivamente por servidores titulares de um cargo 
efetivo. 

b) O direito de greve no serviço público reflete uma 
norma constitucional de eficácia limitada. 

c) Os casos de contratação temporária para atender 
situações de excepcional interesse público deverão 
ser estabelecidos em lei. 

d) A desistência de candidato melhor colocado não é 
situação passível de gerar direito subjetivo à 
nomeação para o candidato que estava fora das 
vagas. 

e) É vedada a percepção simultânea de proventos de 
aposentadoria, salvo quando se tratar de cargos 
acumuláveis na atividade. 

 

89. José, servidor público estadual, titular de um 
cargo efetivo, ao ser eleito para um cargo eletivo 
municipal 

a)  ficará afastado de seu cargo, sendo-lhe facultado 
optar por sua remuneração. 

b) não será afastado, caso exista compatibilidade de 
horários. 

c) perceberá as vantagens do seu cargo, sem prejuízo 
da remuneração do cargo eletivo. 

d) será afastado de seu cargo, não podendo optar pela 
remuneração. 

e) será afastado caso tenha sido eleito prefeito, 
podendo optar pela sua remuneração. 

 

90. Em relação ao poder de polícia administrativo, 
assinale a alternativa correta. 

a) Em razão do seu atributo da discricionariedade, 
sempre será exercido mediante critérios de 
conveniência e oportunidade. 

b) Decorre da relação de subordinação existente entre 
o administrado e a Administração Pública. 

 

c) A aplicação de multa contratual a uma empresa 
particular é uma decorrência do poder de polícia. 

d) O poder de polícia é exercido exclusivamente de 
maneira preventiva. 

e) O poder de polícia sancionatório poderá, em alguns 
casos, ser delegado para empresas estatais. 

 

91. Acerca dos atributos dos atos administrativos, 
considere os próximos itens 

I -  A presunção de legitimidade e veracidade dos atos 
administrativos gera a inversão do ônus da prova, de 
modo que cabe ao destinatário do ato comprovar a 
sua ilegalidade. 

II -  A autoexecutoriedade permite que todos os atos 
administrativos sejam executados diretamente pela 
administração pública, independentemente de 
intervenção ou confirmação judicial. 

III - A imperatividade é o atributo dos atos 
administrativos que permite à Administração impor 
obrigações independentemente de anuência dos 
administrados, caso das licenças, por exemplo. 

Está correto apenas o disposto em 

a) I, II e III. 

b) I e III. 

c) I. 

d) II e III. 

e) II. 

 

92. Considerando as regras e disposições doutrinárias 
e jurisprudenciais acerca da responsabilidade civil 
do Estado, assinale a alternativa correta. 

a) A condenação do Estado em ação indenizatória 
ajuizada em razão de dano causado por servidor 
público enseja a responsabilização do servidor em 
ação regressiva, independente da configuração de 
dolo ou culpa na sua conduta. 

b) O servidor que, no exercício da função, causar dano 
a um terceiro, poderá responder juntamente com o 
Estado na ação indenizatória, caso tenha agido com 
dolo ou culpa. 

c) Para a responsabilização estatal é irrelevante que a 
conduta tenha sido comissiva ou omissiva. 
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d) A participação da vítima para a ocorrência do 
evento danoso pode atenuar ou até mesmo excluir a 
responsabilização estatal. 

e) Todos os entes da Administração Pública 
respondem de forma objetiva, não sendo necessária 
a comprovação do dolo ou culpa do agente causador 
do dano. 

 

93. Quando o servidor responsável deixar de cumprir 
a exigência de requisitos de acessibilidade previstos 
na legislação, conforme rege a Lei 8.429/92, 
praticará ato de improbidade que  

a) importa em enriquecimento ilícito, sendo o dolo 
imprescindível para sua configuração. 

b) importa em prejuízo ao erário, não sendo o dolo 
imprescindível para sua configuração. 

c) atenta contra os princípios da Administração 
Pública, sendo o dolo imprescindível para sua 
configuração. 

d) importa em prejuízo ao erário, sendo o dolo 
imprescindível para sua configuração. 

e) atenta contra os princípios da Administração 
Pública, não sendo o dolo imprescindível para sua 
configuração. 

 

94. Conforme exigência constitucional, as hipóteses 
de contratação sem a exigência de prévia licitação 
somente podem ser feitas de maneira excepcional, 
quando expressamente previstas em lei. Desse 
modo, nos termos da Lei 8.666/93, é hipótese de 
contratação direta 

a) no caso de calamidade pública, mediante licitação 
dispensada. 

b) a aquisição ou restauração de obras de arte e 
objetos históricos, de autenticidade certificada, 
desde que compatíveis ou inerentes às finalidades 
do órgão ou entidade, mediante licitação 
dispensável. 

c) a aquisição de materiais, equipamentos, ou gêneros 
que só possam ser fornecidos por produtor, empresa 
ou representante comercial exclusivo, mediante 
licitação dispensável. 

d) a contratação de fornecimento ou suprimento de 
energia elétrica com concessionário, mediante 
inexigibilidade de licitação. 

 

e) a contratação de serviços técnicos de natureza 
singular, com profissionais ou empresas de notória 
especialização, mediante dispensa de licitação. 

 

95. Caso a Administração Pública opte por prestar 
determinado serviço público de forma indireta, a 
delegação poderá ser efetuada por meio de 

a) permissão, formalizada por meio de um ato 
administrativo discricionário. 

b) concessão, que sempre deverá ser precedida de 
licitação na modalidade concorrência. 

c) permissão, que poderá ser celebrada com pessoa 
jurídica ou consórcio de empresas. 

d) autorização, formalizada por meio de um contrato 
administrativo. 

e) concessão, que possui um caráter precário, sendo 
formalizada por um contrato administrativo. 

 
 

NOÇÕES DE MEDICINA LEGAL 

Alexandre Herculano 

96. Quanto ao momento da confecção de um relatório 
médico-legal, ele pode receber designações 
específicas. 

Assinale a alternativa que indica o documento a que 
se refere a definição abaixo. 

É o exame ditado diretamente a um escrivão e diante 
de testemunhas. 

a) Notificação 

b) Laudo 

c) Depoimento médico 

d) Auto 

e) Declaração 
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97. Com relação aos conhecimentos sobre corpo de 
delito, perito e perícia em medicina legal e aos 
documentos médico-legais, assinale a opção correta. 

a) Perícia é o exame determinado por autoridade 
policial ou judiciária com a finalidade de elucidar 
fato, estado ou situação no interesse da investigação 
e da justiça. 

b) O atestado médico equipara-se ao laudo pericial, 
para serventia nos autos de inquéritos e processos 
judiciais, devendo ambos ser emitidos por perito 
oficial. 

c) Perito oficial é todo indivíduo com expertise técnica 
na área de sua competência incumbido de realizar o 
exame. 

d) É inválido o laudo pericial que não foi assinado por 
dois peritos oficiais. 

e) Define-se corpo de delito como o conjunto de 
vestígios comprobatórios da prática de um crime 
evidenciado no corpo de uma pessoa. 

 

98. Sobre Perícia e Peritos, marque a opção 
INCORRETA. 

a) A perícia, segundo seu modo de realizar-se, pode 
ser sobre o fato a analisar (peritia percipiendi) ou 
sobre uma perícia já realizada (pericia deducendi), o 
que para alguns constitui-se em um Parecer. 

b) Tanto na peritia percipiendi como na deducendi 
existe o que se chama de parte objecti e parte 
subjecti. A parte objetiva é aquela representada 
pelas alterações ou perturbações encontradas nas 
lesões.  Essa parte subjecti é sempre valorizada na 
discussão. 

c) Nas perícias de laboratório, os peritos guardarão 
material suficiente para a eventualidade de nova 
perícia. Sempre que determinado pela autoridade, os 
laudos serão ilustrados com provas fotográficas, ou 
microfotográficas, desenhos ou esquemas. 

d) Havendo requerimento das partes, o material 
probatório que serviu de base à perícia será 
disponibilizado no ambiente do órgão oficial, que 
manterá sempre sua guarda, e na presença de perito 
oficial, para exame pelos assistentes, salvo se for 
impossível a sua conservação. 

e) Pericia percipiendi é aquela em que o perito é 
chamado para conferir técnica e cientificamente um 
fato sob uma óptica quantitativa e qualitativa. 

 

99. É um produto sintético (éter diacético da morfina 
– diacetilmorfina). Tem a forma de pó branco e 
cristalino. Após a diluição, ele é injetado. Pode, 
ainda, ser misturado ao fumo do cigarro. 

a) Heroína     

b) Morfina   

c) Cocaína   

d) LSD   

e) Oxy 

 

100. O percurso do veneno através do organismo tem 
as seguintes fases: penetração, absorção, 
distribuição, fixação, transformação e eliminação. 
Assim, na distribuição 

a) ocorre o processo pelo qual o veneno chega à 
intimidade dos tecidos. 

b) ocorre o processo pelo qual o organismo tenta se 
defender da ação tóxica do veneno. 

c) o veneno penetra na circulação, e estende-se pelos 
mais diversos tecidos. 

d) o envenenamento da substância tóxica se localiza 
em certos órgãos.   

e) o veneno é expelido seguindo as vias naturais.   
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Preencha o Gabarito! 
 

https://bit.ly/Simulado-PC-RN-05-12   
 

NÃO É ASSINANTE? 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

 
 

https://bit.ly/Simulado-PC-RN-05-12
https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

